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Випускна робота складається з 3-х розділів. 

У роботі розглядаються теоретичні аспекти грошово-кредитної 

політики Національного банку України. Зазначено основні підходи до 

визначення грошово-кредитної політики та основні її інструменти, як 

використовуються для досягнення стратегічних та тактичних цілей. 

Проаналізовано основні напрямки здійснення грошово-кредитної 

політики. Оцінено діяльність Національного банку України на грошово- 

кредитному ринку. 

Визначено основні проблеми при реалізації грошово-кредитної 

політики. Запропоновано основні напрямки вдосконалення існуючої 

монетарної політики Центрального банку України на основі аналізу 

монетарної політики інших країн. 
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The final work consists of 3 sections. 

The paper considers the theoretical aspects of monetary policy of the National 

Bank of Ukraine. The main approaches to the definition of monetary policy and its 

main tools are used to achieve strategic and tactical goals. 

The main directions of monetary policy implementation are analyzed. The 

activity of the National Bank of Ukraine in the money market is assessed. 

The main problems in the implementation of monetary policy are identified. 

The main directions of improvement of the existing monetary policy of the Central 

Bank of Ukraine on the basis of the analysis of monetary policy of other countries 

are offered. 
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ВСТУП 

 
 
 

Актуальність теми. Конкурентоспроможність національної економіки 

є дуже важливим явищем. Одним із головних інструментів її формування є 

грошово-кредитна політика, оскільки вона впливає на всі чинники, які 

пов’язані з ціноутворенням, рівнем безробіття, використанням всіх видів 

ресурсів та процесом відтворення загалом. Національні ринки різних країн є 

досить різними та мають свої особливості. Тому необхідний пошук методів та 

інструментів, які б відповідали особливостям національної економіки та були 

адекватні до реалій сьогодення. Український національний ринок часто 

змінює характер свого функціонування, що виключає однозначність 

використання інструментів розвинених країн та спонукає на пошук 

оптимальних заходів. 

Дослідження проблеми та вивчення питань. Особливості та проблеми 

грошово-кредитної політики розглядаються в працях таких вчених: М. 

Савлука, В. Стельмаха, М. Бурди, В. Міщенка, В. Коваленко, Ю. Галушко та 

ін. Навіть зважаючи на те, що питаннями грошово-кредитної політики 

цікавиться багато вчених, велика кількість аспектів досі є не досить 

дослідженими та проаналізованими. 

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження та удосконалення 

теоретичних і методичних основ грошово-кредитної політики Національного 

банку України. 

Відповідно до мети дослідження було сформульовано такі завдання 

кваліфікаційної роботи: 

- з’ясувати сутність та типи грошово-кредитної політики; 

- визначити основні інструменти грошово-кредитної політики; 

- проаналізувати регулювання грошово-кредитної політики за 

допомогою нормативно-правових актів НБУ та держави; 
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- оцінити дієвість грошово-кредитної-політики Національного банку 

України; 

- дослідити основні проблеми при реалізації грошово-кредитної 

політики в Україні; 

- запропонувати шляхи вдосконалення інструментів грошово-кредитної 

політики. 

Об’єктом дослідження є процес формування і реалізації грошово- 

кредитної політики Національного банку України. 

Предметом дослідження є теоретико-методичні основи формування і 

реалізації грошово-кредитної політики Національного банку України. 

Методологія дослідження. У кваліфікаційній роботі використано 

загальнoнаукoві та спеціальні методи дослідження, а саме: метод наукових 

абстракцій, методи аналізу та синтезу, метoд порівняння, табличний метод, 

індукції та дедукції, метод коефіцієнтів та методи графічного зображення, 

статистичні методи. 

Інформаційною базою дослідження є: нормативно-правові акти 

України та інших країн, постанови та інструкції Національного банку України, 

наукові публікації українських та зарубіжних вчених, матеріали наукових 

конференцій та аналітичні матеріали відповідних державних органів. 

Публікації та апробація результатів дослідження. Основні теоретичні 

та методологічні положення кваліфікаційної роботи доповідалися, 

обговорювалися та були схвалені на V Міжнародній науково-практичній 

Інтернет-конференції «Цифрова трансформація фінансового сектора 

економіки» (м. Одеса, 9-10 квітня 2020 р.). 
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ВИСНОВКИ 
 
 
 

Грошово-кредитна політика виконує одну з головних ролей в державній 

економічній політиці. З її допомогою реалізуються певні цілі, які мають свою 

ієрархію. Для досягнення цілей використовуються різноманітні інструменти. 

Вивчення економічної літератури засвідчує про різні підходи авторів щодо 

розуміння поняття «грошово-кредитна політика» та широкий спектр 

класифікацій її інструментів. Найбільш коротким та точним є визначення 

монетарної політики як сукупності заходів у сфері грошового обігу і 

кредитних відносин, які проводить держава. Найбільш повним є трактування 

грошово-кредитної політики як сукупності економічних та адміністративних 

дій НБУ та уряду, які спрямовані на застосування економічних інструментів 

монетарного механізму для впливу на суб’єкти грошового ринку для 

досягнення стабільності національної валюти, регулювання пропозиції 

грошової маси, ліквідності й кредитоспроможності банківських інститутів з 

метою гарантування потрібного економічного росту, забезпечення зайнятості 

й стримування інфляційних процесів. 

Існує два основних типи монетарної політики: 

1. Грошово-кредитна експансія, яка спрямована на здійснення 

економічного пожвавлення. 

2. Політика рестрикції, основним завданням якої є стримування 

інфляції. 

Інструменти монетарної політики обирається залежно від конкретної 

ситуації на грошово-кредитному ринку. Сьогодні до основних інструментів 

належать: 

- Норматив обов’язкового резервування; 

- Облікова ставка; 

- Рефінансування комерційних банків; 

- Валютні інтервенції; 
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- Операції на відкритому ринку. 

Операції вільної купівлі-продажу центральним банком боргових цінних 

паперів, які знаходяться в обігу та належать комерційним банкам чи іншим 

фінансовим установам називають операціями центрального банку на 

відкритому ринку. До операцій на відкритому ринку будемо відносити: 

- операції купівлі-продажу цінних паперів; 

- операції прямого та зворотного репо; 

- емісію депозитних сертифікатів НБУ ; 

- тендер кредитів рефінансування. 

Останнім часом все більшої популярності набувають операції РЕПО, 

також в портфелі Національного банку велика кількість державних цінних 

паперів, яку необхідно знизити. 

Головну роль в створенні відсоткової політики комерційних банків 

відіграє Національний банк України. Оскільки базисом для визначення 

вартості грошей на грошово-кредитному ринку слугують ставки 

рефінансування. В свою чергу вартість грошей на ринку існує в діалектичній 

єдності з динамікою цін та іншими ключовими макроекономічними 

показниками. 

Процентна політика НБУ складається з двох основних елементів: 

ключової процентної ставки та коридору процентних ставок. 

Монетарна політика Національного банку України має прямий вплив на 

кількість грошей в обігу. Коливання пропозиції грошей на ринку значно 

впливає на економіку країни: змінює інфляційні очікування, динаміку цін, 

відсоткові ставки, обсяг інвестицій, рівень курсу та інші макроекономічні 

показники. Цей вплив є особливо відчутним при різкій і значній зміні 

пропозиції грошей. Оскільки економічні суб’єкти не здатні швидко 

підлаштуватися до нових умов. Це може стати причиною їх різкої реакції, а 

саме паніка та шоки. 

Існує необхідність систематичного контролю за динамікою пропозиції 

грошей  з  боку  держави,  а  з  боку  НБУ  необхідне  регулювання  процесу  ї 
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створення  згідно  з  попередньо  визначеними  цілями.  Інструментом  такого 

регулювання є монетарна політика Національного банку України. 

Побудова ефективно діючої грошово-кредитної політики є актуальним 

завданням для НБУ, як в минулому, так і на сьогодні. Оскільки від цього 

залежить фінансовий стан країни та соціально-економічний стан вцілому. 

Реалізація грошово-кредитної політики повинна враховувати стратегічні 

цілі держави відповідно до етапу розвитку економіки, які відрізняються один 

від одного обраними пріоритетами. 

Транспарентність монетарної політики України та її взаємодія з 

головними елементами загальноекономічної політики держави є основою 

розвитку економіки. Підбір ефективних інструментів монетарної політики 

стає дуже важливим питанням. Як показує досвід центральні банки не 

знайшли універсальних інструментів, які б могли використовуватися з 

однаковою ефективністю враховуючи різні ситуації грошово-кредитного 

ринку та гарантували б забезпечення основних цілей. 

Посилення кризи, економічна нестабільність певної мірою залежать від 

відсутньої ефективної політики держави в сфері організації та регулювання 

грошово-кредитного ринку. Для подолання труднощів в становленні 

української економіки необхідно здійснити певні зміни в діючій системі 

грошово-кредитних відносин. Тому, необхідно проаналізувати реалізацію 

грошово-кредитної політики інших країн. Світовою практикою напрацьовано 

доволі вагомий досвід функціонування грошово-кредитного ринку, котрий 

значно доповнює теоретико-методологічні положення ефективного його 

розвитку та використання можливостей, функцій і завдань у формуванні 

системи фінансової безпеки держави. Українська економіка поки не готова до 

адаптації інструментів провідних країн, але в перспективі можливе перейняття 

досвіду постсоціалістичних країн. 
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